
   
KA

ZA
NIM KAVRAMA TESTİ

 8. SINIF

M
EB

   
20

16
 - 

20
17

   
    

  Ö
lç

m
e,

 D
eğ

er
le

nd
irm

e 
ve

 S
ın

av
 H

iz
m

et
le

ri 
G

en
el

 M
üd

ür
lü

ğü
   

    
  h

ttp
 : 

/ /
 o

ds
gm

. m
eb

. g
ov

. t
r/ 

ku
rs

la
r

Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü MATEMATİK

Adı         

Soyadı  

Sınıf     

No         

:.........................................................

:.........................................................

:.........................................................

:.........................................................

         

Doğru 

Yanlış  

Boş    

Puan  

:.....................................

:.....................................

:.....................................

:.....................................

         

8. SINIF

   
KA

ZA
NIM KAVRAMA TESTİ

 1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12

E E E E E E E E E E E E

ÖLÇME,
DEĞERLENDİRME VE

SINAV HİZMETLERİ
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

ÖLÇME,
DEĞERLENDİRME VE

SINAV HİZMETLERİ
GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğü

M
EB

   
20

16
 - 

20
17

   
    

  Ö
lç

m
e,

 D
eğ

er
le

nd
irm

e 
ve

 S
ın

av
 H

iz
m

et
le

ri 
G

en
el

 M
üd

ür
lü

ğü
   

    
  h

ttp
 : 

/ /
 o

ds
gm

. m
eb

. g
ov

. t
r/ 

ku
rs

la
r

CEBİRSEL İFADELER VE ÖZDEŞLİKLER - 2
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1.	 Aşağıdaki eşitliklerden hangisi özdeşlik değildir?

A)	 3 ⋅ (x+1) = 3x+3

B)	 2a+ 4 = 8	

C)	 3a ⋅ 2a = 6a2	

D)	 (x +1) ⋅ (x+2) = x2+3x+2

2.	 2 ⋅ (a2 + 3) + 5a = 2a2 + K  eşitliğinin bir özdeşlik olabil-
mesi için K yerine aşağıdakilerden hangisi yazılmalı-
dır?

A)	 5a + 3	 B)	 5a – 6	
C)	 5a + 6	 D) 	10a + 6

3.	 		  D G C

A E B

F

	 Şekildeki ABCD dikdörtgeninde E, F, G bulundukları 
kenarların orta noktaları, |AD| = (2a – 4) cm ve  
|AB| = (2a + 4) cm’dir.

	 Buna göre boyalı bölgenin alanını veren cebirsel ifa-
de aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 3⋅(a – 2) ⋅ (a+2)	 B)	 3a2– 20

C)	 5⋅(a+ 2)2			   D)	 7a2– 24

4.	 (2a–3)2  ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A)	 2a2 – 6a + 3 	

B)	 4a2 – 6a + 9 	

C)	 4a2 – 12a + 6 	

D)	 4a2 – 12a + 9 

5.	 Bir kenarının uzunluğu a cm olan kare ile kenarlarının 
uzunlukları  (a–3) cm ve (a +3) cm olan dikdörtgen veri-
liyor.

	 Buna göre karenin alanı dikdörtgenin alanından kaç 
santimetrekare fazladır?

A)	 0	 B)	 3	 C)	  6	 D)	  9

6.			     

4x + 3

2x + 3

2x

2x

	 Yukarıdaki şeklin alanını veren cebirsel ifade aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	 (2x + 6)2			   B)	 (2x +3)2	

C)	 (4x– 3)2			   D)	 (4x + 3)2
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MATEMATİK

CEBİRSEL İFADELER VE ÖZDEŞLİKLER - 2

7.	 (2x + y) ⋅ (2x – y) ifadesinin eşiti aşağıdakilerden han-
gisidir?

A)	 2x2 – y2			   B)	 4x2 – y2	

C)	 (2x– y)2			   D)	 4x2 + y2

8.	 	       a 1

a

a

1

1
1 1

a a

a

a

a

1

a

1

a

1

a

1

1
1 1

1

1

1a 1

1 1

1
1

1

1

1 1
1

1
1 1

	 Şekilde, kenarlarının uzunlukları verilen dörtgensel böl-
gelerle bir karesel bölge oluşturulmuştur.

	 Buna göre oluşan karesel bölgenin alanını veren ce-
birsel ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 (a + 2)2 = a2 + 4a + 4 	

B)	 (a+ 2)2 = a2+ 2a + 4 	

C)	 (a+ 2)2 = a2+ 4 	

D)	 (a+ 2)2 = a2+ 4a + 2 

9.	 (3a  + 2b)2 = 9a2 + 48 + 4b2  eşitliği bir özdeşlik oldu-
ğuna göre a ⋅ b kaçtır?

A)	 48	 B)	 12	 C)	  8	 D)	  4

10.	 Kenar uzunluğu a birim olan karesel bölgenin bir köşe-
sinden, kenar uzunluğu b birim olan karesel bölge kesilip 
çıkarılmıştır.

	 Buna göre kalan bölgenin alanını veren özdeşlik aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A)	 (a + b)2			   B)	 (a –b)2	

C)	 a2– b2			   D)	 a2 + b2

11.	 		          N T M

K R L

SU

1 cm
P

	 Şekildeki [PS] ve [TR], KLMN karesini iki karesel bölge 
ile iki eş dikdörtgensel bölgeye ayırmıştır.

	 KLMN karesinin bir kenarının uzunluğu x cm ve 
RLSU karesinin bir kenarının uzunluğu 1 cm olduğu-
na göre boyalı bölgenin alanını veren cebirsel ifade 
aşağıdakilerden hangisidir?

A)	 x2 – 2x + 2	 B)	 x2 – 2x + 1	
C)	 x2 + 2x	 D)	 x2 + 2x + 1

12.	 	                  D C

A B E

F

P

GR

	 Şekilde ABCD ve BEFG birer kare ve [FR]  [AD]’tir.

	 Karelerin alanları arasındaki fark 20 cm2 olduğuna 
göre FRD üçgeninin alanı kaç santimetrekaredir?

A)	 10	 B)	 15	 C)	  20	 D)	  40
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